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Neuenkirchen, den 14. Oktober 2006 

 

Wechsel an der Spitze der SPD-Samtgemeinderatsfraktion 
Bärbel Schürmann neuen Fraktionsvorsitzende 
 

Neuenkirchen/Merzen /Voltlage 
Auf ihrer ersten konstituierenden Sitzung hat die Fraktion der SPD im Rat der 
Samtgemeinde Neuenkirchen ihre wichtigsten Personalien geklärt. So löst 
Bärbel Schürmann aus Neuenkirchen den bisherigen Fraktionsvorsitzenden 
Reinhard Hellmann ab. Zum stellvertretenden Fraktionsvorsitzenden wurde 
der neu in den Rat gewählte 24-jährige Daniel Schweer aus Neuenkirchen 
eben so einstimmig gewählt. 
Im weiteren Verlauf dieser Sitzung klärte man dann,  wer zukünftig die SPD-
Fraktion in den Ausschüssen des Samtgemeinderats vertreten wird. 
Den Sitz im Samtgemeindeausschuss wird künftig Reinhard Hellmann aus 
Merzen übernehmen, er wird von Bärbel Schürmann vertreten. 
Für den Ausschuss für Planen, Bauen und Umwelt ist Bärbel Schürmann 
vorgesehen, die von Daniel Schweer vertreten wird. Im Ausschuss für 
Schulen, Jugend und Sport wird die SPD von Daniel Schweer, und als 
Stellvertreterin Bärbel Schürmann vertreten. 
Dem neu gegründeten Integriertes ländliches Entwicklungskonzept, kurz 
ILEK-Auschuss soll Reinhard Hellmann angehören.  
Es werde in nächster Zeit Gespräche sowohl mit der CDU-Fraktion, als auch 
mit dem einzigen Grünen Samtgemeinderatsmitglied geben. ,,Eine gute und 
konstruktive Zusammenarbeit im Samtgemeinderat ist uns sehr wichtig’’ so 
Bärbel Schürmann. 
Als kleine Fraktion ohne Mehrheit im Rat könne man zwar keine eigenen 
Vorschläge gegen den Willen der CDU-Fraktion durchsetzen, doch durch eine 
gute Zusammenarbeit sollte es jedoch möglich sein, diesen politischen 
Nachteil etwas auszugleichen.  
Ein wichtiges Thema, das den Samtgemeinderat in den nächsten Jahre mit 
Gewissheit beschäftigen wird, ist die Veränderung der Schülerzahlen und der 
Schulstrukturen in Neuenkirchen, Merzen und Voltlage, so Daniel Schweer. 
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